

拟2.58元发行1500万股 市盈率7.17倍

浙江世宝IPO募资额缩水逾九成

□本报记者联合报道

备受市场关注的浙江世宝(002703)今日发布公告称,公司拟以2.58元/股的价格发行1500万股新股,对应2011年市盈率7.17倍,募集资金量3870万元,较原计划缩水超过90%。业内人士表示,发行价格大幅低于公司此前预期价,甚至低于公司每股净资产,与

公司上半年业绩同比下滑、公司基本面不佳以及公司实际控制人诚信记录有疑点等不无关系。

根据浙江世宝此前发布的招股意向书,本次募投项目的计划所需资金量为5.1亿元,拟发行新股数量为不超过6500万股,按此计算,发行价应为7.85元。但在公司公布招股意向书之后,市场对浙江世宝未上市即业绩变脸、昔

日“仙股”溢价回归、公司实际控制人张世权在香港发行前公开说假话等质疑不断。

浙江世宝2012年上半年营业收入同比下降6.36%,净利润同比下降18.27%。在香港市场上,公司更是上市即业绩大幅下滑,形象不佳,股价曾长期低于1港元,成为仙股。

浙江世宝本次新股发行价大幅低于预计,甚至低于公司每股

净资产。公司此前披露的资料显示,截至2012年6月30日,公司每股净资产为2.6元。此外,公司本次新股发行数量减少为原计划的23%,募集资金额度更是减少为原计划的7.6%。业内人士表示,一方面,该公司负面因素太多,最终确定的发行价和发行数量是市场正常选择的结果;另一方面,2.58元的A股发行价仍较公司港股价

格高出26%,而众多A股蓝筹股相对于H股折价,因此浙江世宝的投资风险仍然仍需警惕。



10月汇丰PMI初值创三个月新高

专家预计四季度GDP增速回升

□本报记者 杨博

汇丰银行24日发布的报告显示,10月中国制造业采购经理人指数(PMI)初值为49.1,较9月终值47.9显著回升,创3个月以来最高水平。10月中国制造业产出指数初值为48.4,也创3个月以来最高。

证监会基金部副主任徐浩:敦促基金公司提升治理水平

机构建议完善法规 更好参与上市公司治理

□本报实习记者 毛建宇

本报记者 申屠青南

华夏基金、鹏华基金、中金公司等9家机构代表24日在中国上市公司协会举办的“倡导独立董事、监事会最佳实践机构投资者座谈会”上表示,目前机构投资者较难真正地参与上市公司的公司治理,但通过各项法规的完善和指引的出台,可以帮助机构投资者更好地参与上市公司治理。中上协倡导独立董事、监事会最佳实践,通过不同类型上市公司的探索和研究,找出行之有效的独立董事和监事会执行方法尤为重要。

中国证监会基金部副主任徐浩出席座谈会并指出,基金公司同上市公司一样,也存在公司治理的有效性问题,下一步基金部考虑采取一些必要措施,敦促基金公司提升公司治理水平,包括加强基金公司独立董事人选的资质考核、强化独立董事的权责机制等。证监会上市监管一部副主任周健男、上市监管二部副主任李冬萍,中上协会长陈清泰、执行副会长李小雪等参加座谈交流,座谈会由中上协秘书长安青松主持。

鹏华基金副总裁胡湘结合格力电器推荐独立董事的经验,阐述了机构投资者从规范建设、股东决策、企业发展等方面对企

业治理结构发挥的作用,建议建立独立董事与机构投资者的定期交流机制,成立全国性独立董事自律组织。

华夏基金副总经理刘文动建议,由监管部门制定相关工作指引,鼓励上市公司公开独立董事的意见,设立独立董事库及其行为档案,评选并公布最佳和最差独立董事。

中金公司资管部执行总经理温娜认为,应使机构投资者拥有对独立董事的投票权,建立中小投资者与独立董事的沟通机制,促使独立董事和监事会更积极地发挥作用。

华安基金企业发展部和风险管理部总监何移直建议创新基金模式,通过长期持有公司股份提高机构

投资者参与公司治理的积极性。

济增长。

野村证券中国首席经济学家张智威表示,尽管仍低于50的荣枯分界线,但10月汇丰PMI初值较9月进一步上升,预计10月官方制造业PMI终值有望从9月的49.8上升至50.2,重返扩张区间。预计四季度中国GDP增速将从三季度的7.4%回升至8.4%。

嘉实基金交易部总监刘大元表示,引导上市公司增强分红意识,有助于机构投资者更多地关注公司的价值本身并进行长期投资,从而更有参与优化公司治理的驱动力。

兴业基金副总经理徐天舒建议,对独立董事的任命和薪酬体系进行变革,由监管机构委派或相关社会组织评选,并使其个人利益独立于大股东以及公司利益。

银华基金副总经理陆文俊建议,由中上协出面推进独立董事和监事会的人员资格认证,并在遵守《公司法》的前提下,允许基金公司派驻董事或由基金公司推荐董事人选。

全国人大常委会分组审议证券基金法修订草案 严惩基金违法违规 避免私募多头监管

□据新华社电

24日,十一届全国人大常委会对证券投资基金法二次审议稿的相关问题进行了分组审议。

修订草案关于罚款的规定,我认为罚金数额偏低了,建议对罚金的额度作适当提高,尤其是对直接负责的主管人员和其他直接责任人员。”全国人大代表杨伟程说,建议与其经常性收入或者其非法获利挂钩,罚金额可以是其收入或者非法获利的一定倍数,以提高惩戒的力度。

这一看法得到了金硕仁委员

的呼应。金硕仁认为,修订草案中部分关于基金管理人违法违规行为负责人的处罚规定过轻。比如,草案第14章第137条“对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予警告,暂停或者取消基金从业资格,并处三万元以上三十万元以下罚款”,建议修改为“对直接负责的主管人员和其他责任人员取消基金从业资格五年,并处三万元以上三十万元以下罚款”。

针对监管人员到基金任职的问题,方新委员认为,为使基金业健康发展,应该有禁业规定,建议增加一款“证券监管机构的工作人员在离职后一定时间内不得担任基金管理人的高级管理人员”。此次基金法修订首次把私募基金纳入监管范围。修订草案给人的感觉是管理私募基金的证券投资活动,那么,还要不要追溯到前面集资活动的管理?是只管投资活动,不管集资活动,还是有了证券投资活动后,再管当初怎么集资的?在执行的时候怎么去做?”吕巍委员提出这样的疑问。这位委员还提出,现在有很多私募股权投资基金开始进行的是股权投资,不属本法,但后来上市后,就变成了有证券投资,这个过渡怎么去管,如何

划分管理界线和衔接?

关于私募基金的监管部门,吴晓灵委员认为,考虑监管分工应该坚持这样的理念,以提高监管的效率和行政效率为目标,遵循以下原则:一是金融活动归口金融监管部门监管;二是金融监管部门应该实施功能监管,在目前尚不具备条件时,应做到同一法律关系的金融产品要按同样的原则和标准监管;三是宏观经济管理部门应该着眼于国家发展的全局,不要介于微观监管活动;四是充分利用现有监管资源,不要重新构建新的金融监管系统。

2119亿元国有股已划归社保基金

2011年底,全国国有企业(不含金融类企业)已划归社保基金国有股权2119亿元,占全部社保基金财政性收入的43.1%。

王勇说,2003-2011年,全国国有及国有控股企业(不含金融

类企业)营业收入从10.73万亿元增长到39.25万亿元,年均增长17.6%;净利润从3202.3亿元增长到1.94万亿元,年均增长25.2%;上缴税金从8361.6亿元增长到3.45万亿元,年均增长19.4%。

截至2011年底,全国共有国有企业及国有控股企业(不含金融类企业)14.47万户,在册职工3672.4万人,离退休职工1655.3万人;资产总额85.37万亿元,所有者权益29.17万亿元,分别是2003年的4.3倍和3.5倍。

企业内控缺陷认定标准有望年内出台

□本报实习记者 毛万熙

财政部会计司副司长胡克明24日在北京市企业内部控制经验交流大会上表示,争取年内出台企业内控缺陷认定标准,逐步有效推进企业内部控制规范体系建设,促进企业全面建立以防控风险和控制舞弊为中心、以控制标

准和评价标准为主体的企业内部控制规范体系。监管部门将制定政策支持鼓励企业披露内控缺陷,让内控缺陷成为企业内控信息披露的重头戏。

财政部、证监会今年发布《全国境内同时上市公司2011年执行企业内控规范体系情况分析报告》,帮助企业掌握内控基础信息

和参考数据,并开始实行内控水平研究,制定分类分批实施方案。胡克明说,这些报告、方案加上未来出台的内控缺陷认定标准为今后的新问题、新情况做了准备,有利于内控工作的稳定推进。

胡克明说,作为企业内控工作先行地区,北京积累了宝贵的经验,为主板公司

和其他省市全面实行内控规范体系奠定了基础,提供了样本参考,为扩大内控范围提供了较好的指导。

北京市的企业内控规范工作于2010年启动。本次经验交流展示的是北京京粮集团、金融街控股公司、北京环卫集团三家示范单位。

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	期货市场	最新	涨跌	债券货币	最新	涨跌
沪深300指数	2307.78	-4.30	连豆-1305	4859	+72	上证国债指数	135.13	+0.01
上证综合指数	2115.99	+1.54	沪铜1301	57500	-70	中证全债指数	143.77	0
深证成指	8653.91	-32.57	NYMEX原油	86.51	-0.16	欧元/美元	1.2958	-0.0026
创业板指	707.75	-3.51	LME3个月铜	7827	-26	人民币/美元	6.3081	-0.0003
香港恒生指数	21763.78	+66.23						
恒生国企指数	10638.73	-104.06						
道琼斯工业指数	13134.98	+32.45						

全球财经指数



9月银行代客结售汇顺差63亿美元

国家外汇管理局统计数据显示,9月银行代客结汇1374亿美元,售汇1311亿美元,结售汇顺差约1235亿美元,累计远期售汇63亿美元。而在8月,银行代客结售汇逆差63亿美元。

9月银行代客远期结汇签约133亿美元,远期售汇签约189亿美元,远期净售汇57亿美元,这是远期结售汇连续第6个月出现逆差。

1-9月,银行代客累计结汇11378亿美元,累计售汇11078亿美元,累计远期结售汇逆差791亿美元。(任晓)

基金三季报显示

绩优基金四季度青睐新兴产业

四季度是决定基金全年业绩排名的关键时段。已公布的基金三季报显示,多数今年以来业绩领先的基金经理对A股四季度行情较为谨慎,精选个股依然是主要策略,他们青睐符合中国经济结构转型的新兴产业和消费行业。

广发核心精选基金表示,四季度市场主线不会太明朗,整体策略以防守为主,择机买入部分超跌股票和基本面面向好变化的股票,重点关注有稳定增长的消费类股票及基本面面向好的周期股。

中欧新动力基金表示,在欧债危机持续发酵、全球经济成长乏力的宏观环境下,要更关注国内的城镇化过程、消费的内生性增长及很多企业提升自身国际竞争力的不懈努力,从大的经济总量中寻找相对的亮点领域,寻找符合经济转型需求的新兴产业,寻找业绩具有较高确定性的行业与公司,寻找努力适应市场和环境变化勇于转型的企业,并从中筛选优质公司进行投资。(郑洞宇)

■本报截稿消息

美原油库存远超预期 油价盘中大跌

美国9月新屋销量创两年半新高

美国商务部24日公布的数据表明,9月新屋销售总数年化升至51.3,较9月创下的3年来最低点51.1小幅上升,低于此前专家预期的51.5。在分项指标中,制造业PMI初值为51.6,就业指数初值为52.1。

美国能源部能源信息署(EIA)同日公布最新的能源产品库存报告显示,在截至10月19日的一周中,美国商品原油库存增加590万桶,远高于市场预期的170万桶。截至北京时间24日23时,纽约商品交易所12月交割的轻质原油期货价格下跌1.04%,每桶85.77美元。(张枕河)

新兴产业扶持政策应从需求端发力

(上接A01版)另一方面,国内市场对光伏产品不是没有需求,而是需求巨大。有研究者做过试验,家庭自建光伏发电设施,按25年使用寿命折算,发电成本可以比火电厂上网电价更低,其所发出的电在自用之外,尚有大量富余。由于体制机制上的约束,企业自建分布式发电站被要求所发电不能超过自用电的30%,另外70%必须从电网购电;家庭自建光伏发电设施,余电上网要按用电标准付费。这样的制度设计严重打击了国内光伏产品需求端的积极性,也在客观上造成了光伏产业目前的尴尬局面。

扶持政策从需求端发力,其实已有许多经验可资借鉴。比如,在风电发展初期,发改委在风电项目审批时,提出风电设备国产化率要达到70%以上,有效开启了国内市场对国产风电设备的需求。再如,国家对节能家电的补贴政策直接针对消费者,带来节能家电热销,既有利于培养居民绿色消费习惯,又提高了厂商生产销售节能环保产品的积极性。

当前,国际金融危机阴影仍在,全球经济复苏尚待时日。在新兴产业发展的问题上,应持续强化市场需求导向,扶持政策应坚定转向需求端,消除体制机制上的障碍,理顺供给与需求的关系,打通生产与消费的渠道,有效启动巨大的国内消费市场。惟其如此,才能保证相关产业持续健康发展,并进而推动我国经济社会可持续发展。

台湾财经

台湾9月经济景气或现“黄蓝灯”

台湾经济建设主管部门将于26日公布9月景气对策灯号。外界预期,在出口、股市、电机设备进口三指标带动下,景气灯号将转为多月未见的黄蓝灯。不过,国际政治经济形势要到明年才趋稳定,未来灯号恐将跟着打摆子”。

景气对策灯号由9项指标构成。台湾9月出口同比增长12.4%,是推动变灯的得分主力。此外,9月

月股市受惠于美国第三波量化宽松政策QE3,股价指数同比上涨3%,再加上9月机电设备进口值也同比增长8.06%,三指标合力推出9月的好气色”。

不过,近期股市动能不足,不少科技大厂再掀裁员潮,再加上国际货币基金组织等机构下调今明两年经济展望,令外界担忧9月黄蓝灯恐是昙花一现。

(台湾《经济日报》供本报专稿)

黑龙江龙煤矿业集团股份有限公司

5.7512%股权转让营销信息

“黑龙江龙煤矿业集团股份有限公司5.7512%股权”项目已在天津金融资产交易所第二次挂牌转让,挂牌价为99000万元,详见天津金融资产交易所网站www.tjfae.com转让公告及交易大厅“金融国有”版块中挂牌信息。

股权企业名称:黑龙江龙煤矿业集团股份有限公司

所在地:哈尔滨市南岗区闽江路237号

中国长城资产管理公司持股总额:375,814,894股

天津金融资产交易所联系方式:

白先生 022-58835660-204 13502001929